

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ  
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ГОРОД ЕФРЕМОВ  
**КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ**

---

301840, Тульская область, город Ефремов, улица Комсомольская, дом 74  
телефон (48741) 65892, тел/факс (48741) 65941, e-mail: [obraz.efremov@tularegion.org](mailto:obraz.efremov@tularegion.org)

**Информация**  
**по использованию успешных практик, разработанных с учетом анализа**  
**результатов мониторинга показателей**

В современном мире наркозависимость - распространенное явление. В образовательных организациях профилактическая работа является одной из главных задач воспитания, вне стен школы дети могут попасть под негативное влияние и начать употреблять ПАВ.

Ежегодно, во исполнении «Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030 года», проводится большая работа по профилактике немедицинского употребления наркотиков.

В образовательных учреждениях обучается 5547 учащихся, из них в возрасте 13-17 лет- 2053 человека. Во всех образовательных учреждениях также реализуются программы профилактической работы с несовершеннолетними и здорового и безопасного образа жизни.

Специалистами СПЦ «Доверие» за прошедший квартал 2021-2022 учебного года была оказана психологическая помощь 545 несовершеннолетним и их родителям.

Образовательными организациями совместно с МО МВД «Ефремовский» на основании совместных планов работы по профилактике были проведены классные часы с привлечением сотрудников полиции, психологов, работников здравоохранения, для разъяснения учащимся негативных последствий потребления наркотических веществ.

Во всех образовательных организациях работа по профилактике с несовершеннолетними, стоящими на учете в органах профилактики проводилась в полном объеме согласно разработанных планов индивидуальной работы.

Одним из важнейших факторов профилактики наркомании, является формирование здорового образа жизни. В образовательных организациях, подведомственных комитету по образованию ведется активная работа по спортивному направлению. В 34 образовательных организациях (33 школы и 1 ДДЮТ) организована работа 71 кружка спортивного направления, в которых задействованы 1269 обучающихся. Образовательными организациями

совместно с МО МВД России «Ефремовский» на основании совместных планов работы по профилактике девиантного поведения, употребления ПАВ и табакокурения, на постоянной основе проводятся классные часы с привлечением сотрудников полиции, психологов, работников здравоохранения, с целью разъяснения учащимся негативных последствий потребления наркотических веществ.

Особое внимание уделяется охвату детей, состоящих на профилактических учетах.

Количество детей на учете ПДН	Количество детей на учете КДНиЗП	Количество детей на ВШК
65	18	76

Формирование грамотности в вопросах здоровья происходит через разнообразные по форме воспитательные мероприятия: ролевые игры, беседа-диалог, диспуты, круглый стол, дискуссии, игра «Брейн – ринг», тренинги.

Огромная роль отводится проведению массовых мероприятий с целью воспитания у обучающихся культуры здоровья: «День здоровья», «Шагом марш!», участие в акции «Спорт против наркотиков», спортивно-оздоровительные праздники.

Самыми популярными формами работы по ЗОЖ являются круглые столы «Здоровым быть модно!», смотры строя и песни, тренинги на формирование благоприятного климата в коллективе, конкурсы плакатов «Мы против наркотиков», рисунков «Здоровый образ жизни», буклетов на антинаркотическую тему «Я выбираю жизнь!»

Учащиеся образовательных организаций (в том числе «группы риска») принимают активное участие в районных, региональных конкурсах и соревнованиях: в муниципальном легкоатлетическом кроссе. Результат проведенной работы – это призовые места, занятые школьниками.

Здоровый образ жизни, который прививается учащимся в школе, должен находить каждодневную реализацию дома, то есть закрепляться, наполняться практическим содержанием. Поэтому школа организует тесное сотрудничество с родителями обучающихся. Сформирован банк данных о семьях и родителях учащихся (социальный паспорт школы). Проводятся родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ. На заседаниях общешкольного родительского комитета рассматриваются вопросы организации ЗОЖ учащихся. Проводятся индивидуальные беседы и консультации с родителями.

С целью профилактики правонарушений и безнадзорности, потребления наркотических и психотропных средств, алкогольной продукции, табакокурения среди подростков в школе работает Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, который осуществляет:

- разработку комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании и безнадзорности среди учащихся школы

- разъяснение существующего законодательства, прав и обязанностей родителей и детей;

- проведение индивидуально-воспитательной работы с подростками девиантного поведения;

- проведение просветительской деятельности по данной проблеме;

- организация работы с социально опасными, неблагополучными, проблемными семьями, защита прав детей из данной категории семей;

- защита прав и представление интересов ребенка в различных конфликтных ситуациях с участием как физических, так и юридических лиц.

Проводился конкурс рисунков на тему «Мы выбираем здоровый образ жизни» среди учащихся 1-9 классов.

Во всех образовательных организациях имеются специализированные стенды для учащихся: «Здоровью - да! Вредным привычкам - нет!», «Мы за здоровый образ жизни», «Если беда постучалась в дверь», «Остановись, прочти, подумай» и др.

Оформлен стенд информационной поддержки «Социальный педагог и педагог-психолог информирует учащихся, родителей, педагогов», на котором размещена информация профилактического характера.

Наряду с детьми профилактическая работа проводится и с родителями. Основные формы её:

индивидуальные консультации по разрешению проблем, возникающих с детьми в семье: «Ответственность родителей за детей. Семейный кодекс РФ», «Как помочь ребенку в самоопределении »;

классные родительские собрания на темы: «Педагогическая поддержка учащихся в решении проблем», «Семья - важнейший фактор влияния на ребенка»,

родительский всеобуч (лекции, обмен опытом семейного воспитания). Темы лекториев: «О режиме пребывания несовершеннолетних на улице», «Факторы риска, способствующие употреблению наркотиков и токсических веществ детьми и подростками», «Ответственность родителей за несовершеннолетних детей». На родительских собраниях затрагивали и вопросы формирования здорового образа жизни как необходимой основы семейного благополучия, физического, психического и нравственного

Наркологическая ситуация в МО город Ефремов характеризуется продолжающимся ростом числа лиц, состоящих на учете. В первую очередь специалисты связывают данный факт с активизацией профилактической работы и совершенствованием системы постановки на учет. Это также следствие активизации деятельности правоохранительных органов по выявлению потребителей наркотиков в рамках административной практики. На краткосрочную перспективу прогнозируется дальнейшее уменьшение наркопотребителей.

Во 2 квартале 2022 года наркотическая обстановка в МО город Ефремов в целом складывалась под контролем органов государственной власти и правоохранительных органов. Совместными усилиями удается сохранить ее стабильность. Поступающая из различных источников информация, в том числе от оперативных источников; лиц, проходящих лечение от наркозависимости; представителей учреждений здравоохранения, свидетельствует о том, что количество наркотиков в МО город Ефремов становится меньше. Сокращается число лиц, осуществляющих преступную деятельность в сфере их незаконного оборота, ослабевает наркотрафик, организованные наркоформирования инициативой не владеют, их активность существенно снижена.

Управленческие решения и предложения по изменению наркоситуации среди несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях, подведомственных комитету по образованию администрации муниципального образования город Ефремов:

1. Создание отрядов «Юный друг полиции» в образовательных организациях с максимальным количеством обучающихся состоящих на всех видах профилактического учета МКОУ «СШ №3» и МКОУ «Гимназия»;
2. Усиление мер по профилактике незаконного потребления и распространения психоактивных веществ МКОУ «СШ №9» и МКОУ «ЦО №5»;

Таким образом, работа по профилактике употребления обучающимися школ наркотических и психотропных веществ имеет систематический, системный характер, охватывает как урочную, так и внеурочную деятельность, проводится с использованием межведомственного взаимодействия и положительно влияет на статистику деструктивного поведения несовершеннолетних, связанного с употреблением наркотических веществ.

**Председатель комитета  
по образованию**



**Е.А.Мельник**